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Введение 

Нам повезло родиться и жить в Ольхонском районе. Эти места полны уникальных завораживающих мест. Каждое село, деревня, окраина Ольхонского района – это настоящий музей с многовековой историей и множеством достопримечательностей. Гости и жители района могут увидеть и посетить священные места, пещеры, искупаться в озере Байкал, испробовать целебные источники, увидеть невероятно красивые горы и степи и пройтись по узким тропинкам горы. 
Тема «Достопримечательности нашего района»

Проблема: какие достопримечательности можно увидеть в Ольхонском  районе.

Я выбрал эту тему, потому что хочу узнать,  чем интересна и удивительна наша малая родина – Ольхонский  район? Я считаю, что выбранная мною  тема важна,  так как, люди любящие свою землю, должны всё знать о её богатствах, историческом наследии, традициях и проблемах. Я  хочу  доказать что жители района могут по праву гордиться своей родиной.

Цель моего  исследования: выяснить,  какие достопримечательности есть в Ольхонском районе.

У меня  возникли  предположения (гипотезы):

1. Ольхонский  район является одним из самых привлекательных  мест  в  Иркутской области.
2. Посредством анкетирования, изучения дополнительных информационных источников можно получить интересные сведения о  нашей малой родине.

Для того, чтобы раскрыть цель, я  поставил перед собой следующие задачи:
1. Изучить дополнительную литературу, посетить музеи, сайты интернета и определить какие природные и рукотворные объекты  могут составить гордость Ольхонцев.

2. Провести  опросы и анкетирование среди взрослых и детей  с целью выявления мест пользующихся популярностью у гостей т жителей района.
3. Подготовить и провести  различные мероприятия  среди учащихся Сахюртской начальной школы  с целью привития патриотических чувств к малой родине.

4. Сделать анализ выполненной работы и обобщить результат.

План исследования:
1. Найти и изучить литературу, сайты Интернета с целью определения природных и рукотворных объектов Ольхонского района, которые могут являться гордостью Ольхонского района.
2.  Подготовить и провести опрос среди жителей и гостей района по теме: «Достопримечательности  Ольхонского района».
3. Выпустить газету « Достопримечательности Ольхонского района», с целью воспитания у детей бережного отношения к природным богатствам малой родины.
4. Проанализировать собранную информацию и сделать вывод.
5. На основе собранных материалов выполнить презентацию и провести классный час.
Основная часть
Вольно расположился Ольхонский район в центральной части западного побережья Байкала, включая и самый большой остров «священного моря» - Ольхон, давший району название.  Территория пролегает узкой полосой вдоль побережья озера Байкал на 370 км.  Климат умеренно континентальный.  Господствующие ветра во все времена года северного и северо - восточного направлений, иногда достигающие скорости урагана до 20 – 30 м/сек. По сибирским меркам район невелик, по европейским – весьма обширный (равен половине Бельгии). Невелико и население – в основном буряты и русские.
Ольхонский район – это открытые просторы Байкала, причудливые скалистые берега, тайга, прозрачные высокогорные озера, живописные водопады, дивные степи, удивительные по красоте неповторимые байкальские ландшафты и памятники природы, хорошо прогреваемые бухты и минеральные источники, горы и реки, степные озера.

Ольхонский район – одно из самых уникальных по красоте мест на Байкале. Каждый может окунуться в особый духовный мир нашего края, удивительной земли, небывалой, сказочной, волшебной красоты. Мы гордимся тем, что Ольхонская земля  для многих стала родной. Десятилетия люди разных национальностей живут вместе в дружбе и согласии, и каждый достоин признательности и уважения. 

Зелёные рощи, степные просторы, чистая атмосфера, огромное разнообразие растительного и животного мира – всё это Ольхонский район. В охотничий сезон  в лесополосах и заболоченных  участках  можно поохотиться на лису и зайца, водоплавающую дичь. На территории Ольхонского района насчитывается 27 объектов историко-культурного наследия. Это памятники  военной истории, архитектуры, монументального искусства.
Для достиженя поставленной цели, а именно выявления достопримечательностей Ольхонского района я провел следующие мероприятия.
Анкетирование.
Цель анкетирования: выяснить какие достопримечательности Ольхонского  района знают анкетируемые и какие места в районе пользуются популярностью.

В анкетировании приняли участие 10 человек разных возрастов, профессий. 
Анкета

1. Ваш возраст, место работы, учебы, профессия?

2. Есть ли в Ольхонском районе достопримечательности, укажите какие?

3. Куда бы вы предпочли привести гостей (не являющихся жителями Ольхонского района) для отдыха или экскурсии?

4. Что, по-вашему, является гордостью нашего района?

5.  Как часто вы или члены вашей семьи проводите время в популярных общественных местах Ольхонского района?

6. Считаете ли вы, что в Ольхонском районе есть великолепные места для отдыха на природе?

7. Как часто вы или члены вашей семьи отдыхают на природе?

А – редко, Б – часто, В – никогда.
Результаты моего исследования показали что жители района мало осведомлены о достопримечательностях нашего района. Наиболее популярные современные места. Среди природных объектов лидер по посещаемости Шаман – камень, озеро Байкал, пещеры.
(Приложение 1)

Опрос по теме «Достопримечательности Ольхонского района»

Опрошено 10 учащихся и 10 взрослых.

Опрос показал, что   дети считают достопримечательностями  района  Байкал, а взрослые указали на  места отдыха на острове Ольхон, пещеры, Сарминское ущелье. 
Вывод:  опрашиваемые,  указали различные достопримечательности Ольхонского  района. Дети мало знают об исторических  памятниках  своей малой родины,  о её природных красотах. Результаты опроса оформлены в виде диаграммы.
( Приложение 2)
Для того чтобы  учащиеся нашей школы как можно больше узнали  о своей малой родине, я решил  выяснить и рассказать им интересные факты о новых установленных памятников в нашем районе.
Памятник Тажеранский Орел

В Тажеранской степи в Ольхонском районе в июне  2013 года установлена бронзовая скульптура орла высотой 7,5 метров, скульптура является тотемом этой территории – орел веками почитаем степным народом, белый орел является символом байкальского острова Ольхон. Вес скульптуры – 4 тонны, а размах крыльев орла – 5 метров, высота девять метров.  Бронзовый орел был изготовлен на частные средства теми же мастерами из Улан-Удэ, которые делали памятники Александру Вампилову в Кутулике.

Орел издавна является покровителем бурятских  племен острова Ольхон и Приольхонья. Местные шаманы считают орлов высшими создателями и во время обрядов сами перевоплощаются в них. Они верят, что орел понимает человеческую речь. Этот памятник тотем в Прибайкалье установлен впервые. Люди верят, что орел защитит от злых божеств. Место одобрено шаманами.

 Бронзовый орел поставлен в долине реки Анга, недалеко от горы Ёрд. Открытие скульптуры было приурочено к фестивалю «Ёрдынские игры», который традиционно проходит в этой местности. 

«Туристическая территория должна быть привлекательна не только природным ландшафтом, но и рукотворным. При всем многообразии нашей территории хотелось выделить именно уникальные Тажеранские степи».

Во время каникул, я был в городе Улан – Удэ, где заметил такой же памятник Орла, как и наш Тажеранский Орел. Мне довелось получить информацию из СМИ  г.Улан Удэ, что на территории республики Бурятии в городе Улан Удэ, в 2011 году установлено на 13-ти метровой стеле, «Беркут», размах крыльев хищной птицы – 13 метров, высота скульптуры около 6 метров. Выполнен памятник из бронзы, его вес – 6 тонн.
Беркут - самый крупный из орлов фауны Бурятии, он занесен в Красную книгу Бурятии. Скульптуру величественной птицы, которая почитается у многих народов с древних времен, в дар городу преподнес автор «Беркута» - художник-монументалист Александр Михайлович Миронов. 
  
Выбор скульптора неслучаен, хищные птицы — один из основных мотивов, которые изображали на рельефах, печатях, в художественных произведениях. Беркут — птица украшающая гербы, оружие, печати. 
  
- Культ орла присутствует во многих легендах, - объясняет главный архитектор Улан-Удэ Владислав Итыгилов, -  Скульптура олицетворяет мощь, долговечность и смелость этих величественных птиц, обитающих на Байкале.

Недаром я сравнил эти две скульптуры величественных птиц, по словам (опросу) жителей нашей местности, художников – скульпторов, они как бы дополняют образы величия, духовную силу. 

Если посмотреть по космосу, то Тажеранский Орел и Беркут смотрят друг на друга,  в направлении горы Ёрд.
(Приложение 3)
И наконец, я считаю, что они объединяют народы наших регионов в дружелюбии и согласии, придают красоту нашим краям.
Бродяга – странник 
22 ноября 2013 года, состоялось открытие памятника Бродяге. Бродяга, возведен по инициативе мэра Ольхонского района Копылова Сергея Николаевича. Бродяга герой народной песни «По диким степям Забайкалья». В этой песни говорится о трех регионах: Забайкальском крае, Бурятии и Иркутской области. Там есть такие строчки: «Бродяга к Байкалу подходит, рыбацкую лодку берет. И грустную песню заводит, про Родину что – то поет…» Возможно, что его Родина – это и есть Ольхонский район,  где его ждала мать и похоронен отец. Отсюда и возникла идея поставить скульптуру Бродяге.
Бронзовая фигура странника расположена на 117 километре трассы Баяндай – Сахюрта, весит она примерно 1,5 тонны, высота 3,70 метра. Рядом установлена мраморная плита со словами легендарной песни и кованый крест. Скульпторы и авторы эскиза, постарались передать образ героя песни также точно, как в тексте: «На нем рубашонка худая, со множеством разных заплат, шапчонка на нем арестанта и серый тюремный халат». Босой бродяга смотрит вдаль, будто на гору Ёрд, в правой руке держит деревянный посох, другой придерживает от ветра «шапчонку», через плечо перекинута котомка. На полное завершение скульптуры ушло около полугода, а установили ее за два дня. По дороге в Сахюрту,  Бродягу можно увидеть уже издалека, и, у каждого, кто остановится на смотровой площадке полюбоваться красотами малого моря, есть возможность ближе разглядеть героя песни.

Практическая часть 

В Ольхонском  районе достаточно интересных  и приятных мест для время провождения людей разных возрастов. Я выпустил стенгазету, в которой рассказал о достопримечательностях нашей малой родины.
(Приложение 4) 

 Во время моего исследования выяснилось, что люди  не всегда бережно относятся к окружающим их природным и архитектурным объектам. Я сделал брошюрки по «Охране нашего района»

(Приложение 5) 
Был проведён классный час « Нет в мире краше родины нашей», на котором  рассказал  одноклассникам о достопримечательностях нашей малой родины.
(Приложение 6)
Заключение 

Моя гипотеза нашла своё подтверждение.

Проведя анкетирование и проанализировав полученную информацию, пришел к выводу, что Ольхонский район является одним из самых привлекательных районов края. Здесь много природных и архитектурных объектов, которые являются достопримечательностью района.   

Для сохранения этих объектов требуется вести постоянную разъяснительную работу среди населения  нашего района. 

Работа должна иметь продолжение т.к. рассмотрена малая часть исторического, культурного и архитектурного наследия  района. 
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