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ПРИЛОЖЕНИЯ
ВВЕДЕНИЕ

Нас детей взрослые называют «маленькими почемучками». А все потому, что мы часто задаем этот вопрос. Вокруг нас так много интересного и неизвестного! А так хочется узнать больше! Вот потому мы дети часто спрашиваем у взрослых «А почему…?».

Моя бабушка выращивает много комнатных растений.  Но особое внимание, она уделяет Толстянке, или как его называют «денежному дереву». И если я поранюсь, она бывает, прикладывает мне лист Толстянки.  Однажды мне стало интересно, почему это растение называют денежным, и какие у него лечебные волшебные свойства. Но на этот вопрос бабушка мне сказала «Ты уже большая и учишься в школе. Постарайся найти ответ на свой вопрос в книжке». Так возникла тема нашей исследовательской работы: Толстянка. Почему ее называют денежным деревом?
Цель нашего исследования - выяснить, почему растение «Толстянка» называют волшебным или денежным деревом.
Для достижения цели предполагается решить следующие задачи:
- изучить литературу об особенностях «Толстянки» и её свойствах; 

- провести опрос среди жителей о знаниях растения «Толстянка».
Для реализации поставленных задач мы выбрали методы работы:

- сбор и анализ информации по данной теме;

- социологический опрос и наблюдение.
Гипотеза нашего исследования: предполагаю, что растение «Толстянка»  выращивают в домашних условиях не только для украшения дома, но и в качестве растения приносящего благосостояние и обладающего целебными свойствами. 
ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
Первым делом в моей исследовательской работе я изучила энциклопедическую литературу о растении «Толстянка». Таким образом,  выяснила происхождение Толстянки, узнала, как посадить и вырастить (ПРИЛОЖЕНИЕ 1),  и как ухаживать за толстянкой (ПРИЛОЖЕНИЕ 2). 

В изученных источниках сказано, что Толстянка или Денежное (Волшебное) дерево происходит из семейства толстянковые. Его научное название Крассула.
Кроме этого я определила родину Толстянки  – на западе и юге Африки,  в южной Аравии, Мадагаскаре. Из-за своего происхождения это дерево может накапливать в листьях много влаги и долгое время обходиться без полива. Всего насчитывает от 300 до 350 разновидностей этого дерева, но самым распространенным является древовидная толстянка (Crassula arborescens). 
В ходе изучения литературы о растении «Толстянка» я обнаружила, что она обладает такими свойствами, которые способны лечить человека. Несмотря на огромную популярность и неприхотливость толстянки, большинству людей не известны ее великолепные бактерицидные, противовирусные и противовоспалительные свойства, не уступающие по силе алоэ.

Так я узнала, что принимать толстянку внутрь ОПАСНО, ввиду высокой концентрации мышьяка в растении. При передозировке наблюдаются рвота, понос, нарушения сознания.

А также учеными и простыми людьми было замечено, что толстянка сильно реагирует на состояние здоровья людей, живущих в помещении, где она находится. Если кто-то заболел, состояние растения начинает резко ухудшаться: оно вянет, сбрасывает листья, будто втягивая отрицательную энергию в себя. А когда человек выздоравливает, толстянка вновь преображается. Очищая воздух в комнате, улучшает настроение и придает силы. 

Лечебными свойствами толстянки очень легко воспользоваться в домашних условиях, для этого достаточно свежие листья очистить от пленки или разрезать (измельчить), чтобы высвободить сок из мякоти. (ПРИЛОЖЕНИЕ 3).

 Затем беседовала со своими родственниками и жителями нашего села и обнаружила, что люди верят в то, что «Толстянка» чутко реагирует на финансовое положение хозяев, и она способна привлекать в дом богатство, благосостояние. Поэтому это дерево многие называют «Денежным деревом».

По народному поверью, чем крупнее будут листочки у толстянки, чем выше будет это «дерево», тем лучше будет финансовое положение в том доме, где это необычное растение находится. 
Мы с мамой прочитали одну старинную китайскую легенду, в которой повествуют о «денежном дереве» с золотыми монетами на ветвях. Когда дерево трясут, то золотые монеты, словно капли дождя, падают на землю. И мы решили понаблюдать за толстянкой и обнаружили, что листья толстянки действительно похожи на капли, и они периодически опадают, словно капли дождя падают на землю. Поэтому считается, что в этой легенде рассказывается именно о толстянке, как о денежном дереве. 

Кроме исключительно биологических аспектов, которым нужно следовать, выращивая денежное дерево, существует и масса примет, которые при этом нужно соблюдать. Правильно размещенное денежное дерево, которое в доме любят и заботятся, обязательно будет приносить материальное благополучие. Чтобы превратить свое дерево в символ удачи и процветания украшают его веточки красными ленточками и монетами. Монеты можно закапывать в почву. Еще сажают фигурку дракона, которая будет привлекать, и охранять богатство. Также можно прикрепить сову, которая будет присматривать за тем, чтобы деньги не утекали попусту. И тогда «Толстянка» будет настоящим денежным талисманом вашей семьи.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Подводя итоги моей исследовательской работы, могу сказать, что: я, изучив энциклопедическую литературу, а также выполнив социологический опрос среди родственников и жителей села Шара-Тогот,  добилась поставленной цели.  
Так я узнала много нового и интересного о толстянке, обнаружила место происхождения растения, способы его посадки и выращивания, узнала, как ухаживать за толстянкой в домашних условиях, выяснила роль и значение этого цветка в жизни человека и его полезные, лечебные свойства. А самое главное, я теперь знаю, почему «Толстянку» называют волшебным и денежным деревом.
Таким образом, моя гипотеза верна: растение «Толстянка»  выращивают в домашних условиях не только для украшения дома, но и в качестве растения приносящего благосостояние в дом и обладающего целебными свойствами.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1
КАК ПОСАДИТЬ И ВЫРАСТИТЬ ТОЛСТЯНКУ?
Размножается денежное дерево или толстянка листовыми черенками или отростками, которые сажаются прямо в землю, предварительно подсушенную в течение нескольких дней. Также можно просто поставить отросток в емкость с водой и дождаться появления корней, после этого посадить в горшок с почвой. Горшок подойдет любой, но лучше глубже, этого  не следует забывать и при пересадке растения, которая должна быть 1 раз в 2-3 года.

Как уже было сказано, толстянка может достигнуть в домашних условиях высоту роста до 1,5 метров. Для того чтобы получить через несколько лет настоящее дерево, необходимо еще на стадии получения отростка соблюсти несколько условий. 

Таких как:

1. если следовать правилам, толстянку нельзя брать в готовом виде, его обязательно нужно вырастить. Причем отросток должен быть куплен или даже взят без спросу. И ни в коем случае не следует просить денежное дерево у друзей и хороших знакомых;

2. есть два способа получить растение: листовой черенок или отросток;

3. начинать выращивать толстянку следует весной или летом. Ни в коем случае не следует брать ее с сентября по февраль, пока у нее длится период покоя;

4. толстянке хорошо подходит почва, предназначенная для кактусов. Также почву можно создать и самостоятельно. Возьмите дерновую, листовую почвы, песок и перегной в соотношении 4:1:1:1. Не стоит забывать и о дренаже;

5. с самого начала давайте растению как можно больше света. Только при условии достаточного освещения Ваше растение будет быстро развиваться.

ПРИЛОЖЕНИЕ 2
КАК УХАЖИВАТЬ ЗА ТОЛСТЯНКОЙ?
Во всех источниках говорится, что толстянка не требует особого ухода, но на этапе роста следует уделять растению повышенное внимание. При идеальном или почти идеальном уходе до внушительных размеров 1-2 метров в высоту толстянка вырастает за 3-5 лет. В комнатных условиях толстянка цветет крайне редко, но вырасти в настоящее дерево или кустарник (форма выбирается по вкусу) может легко.

В первую очередь обеспечьте толстянке максимальное количество дневного света, весной и летом по возможности следует баловать растение прямыми солнечными лучами. Лучше всего расположить толстянку на южном или юго-восточном окне. Среди основных правил ухода за исследуемым растением следует отметить:

1. ни в коем случае не следует заливать растение, это так же губительно, как и недостаток света;

2. обязательно выдерживайте сезонную смену температурного режима и режима полива. Зимой идеальная температура - 12-15 градусов, летом - 22-25. В зимний период растение не нужно поливать, создавая период спячки. Летом полив умеренный, 1-2 раза в неделю. Признаком недостаточного полива являются сухие коричневые пятна на листьях (к слову, мокрые коричневые пятна - это грибок);

3. подкармливать нужно раз в год, весной или летом. Подойдет подкормка для кактусов;

4. для молодых растений ежегодная процедура - пересадка. Денежное дерево растет как вширь, так и ввысь, при хороших условиях ему быстро начинает не хватать места. Взрослое растение нуждается в пересадке реже - раз в 2-3 года. Следует иметь в виду, что крона денежного дерева очень тяжелая, чтобы удержать такой вес, корневая система должна быть развитой. Поэтому для большого денежного дерева понадобится большой и объемный горшок;

5. периодически опрыскивайте листья водой.
6. желательно ежедневно вытирать пыль с листочков. Слой пыли не только портит внешний вид растения, но и мешает толстянке «дышать».

Чтобы вырастить толстянку с древовидным стволом, необходимо специально придать ему такую форму, в природе денежное дерево - это скорее кустарник. Но его можно заставить расти как дерево. Для этого, пока растение молодое, удалением боковых побегов формируется ствол. Затем ощипыванием верхушки формируется крона: это стимулирует ее рост вширь. В дальнейшем толстянка сама поддерживает заданную форму.

Если растению не хватает света, ствол становится тонким, вытягивается, листья - мельче. Также в некоторой степени стоит опасаться вредителей, хотя толстянка практически не страдает от этой проблемы. 

ПРИЛОЖЕНИЕ 3

Рецепты моей бабушки.
Сок толстянки при ранах, порезах, нарывах

Состав: несколько листьев толстянки.

Способ приготовления: листья измельчить в кашицу, стараясь не терять сок.

Способ применения: кашицу распределить по поверхности марли, прикрыть еще одним лоскутком марли и приложить на пораженное место. Повязку периодически менять каждые 4 ч.
Сок толстянки при герпесе на губах

Состав: несколько листьев толстянки.

Способ приготовления: из листьев выжать сок.

Способ применения: смазывать пораженное место соком каждые 30 мин. Можно сделать и иначе — пропитать соком ватку, приложить ее на пораженное место и с помощью пластыря зафиксировать.
Сок толстянки при ангине, тонзиллите

Состав: 10 листьев толстянки, 200 мл теплой воды. 
Способ приготовления: из листьев выжать сок, смешать с водой.

Способ применения: полученным раствором полоскать горло 3-5 раз в день.
Толстянка при язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки

Состав: 2 листа толстянки.
Способ применения: утром за 1 ч. до приема пищи съедать листья толстянки, тщательно пережевывая.
Настой толстянки при воспалительных заболеваниях почек

Состав: 5 листьев толстянки, 200 мл воды.

Способ приготовления: листья толстянки измельчить, залить горячей водой, настаивать 1 ч., процедить.

Способ применения: принимать настой по 1 ст. л. за 15 мин. до еды 3 раза в день.
Сок толстянки при артрите

Состав: 10-15 листьев толстянки.

Способ приготовления: выжать из листьев сок.

Способ применения: смазывать соком толстянки пораженные суставы перед сном.
Сок толстянки при укусах насекомых

Состав: несколько листьев толстянки. 
Способ приготовления: выжать из листьев сок.

Способ применения: смазывать места укусов комарами, осами, пчел соком толстянки 4-6 раз в день.

